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1 МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

В освітньо-професійній програмі НТУ «Дніпровська політехніка» 

спеціальності 184 Гірництво здійснено розподіл програмних результатів навчання 
за організаційними формами освітнього процесу. Зокрема, до дисципліни Ф9 

«Охорона праці в гірництві» віднесені такі результати навчання: 

 

ПРН4 Приймати рішення з професійних питань у важкопрогнозованих 

особливо небезпечних умовах з урахуванням цілей, строків, ресурсних 
та законодавчих обмежень, екологічних та етичних аспектів. 

ПРН8 Розробляти технологічні операції та процеси гірничих підприємств 

ПРН9 Знати та застосовувати правила і норми технічної експлуатації систем і 

технологій гірництва. 

ПРН10 Застосовувати сучасні методи діагностики стану елементів ланок 

гірничих систем та технологій у промислових і лабораторних умовах. 

ПРН11 Знати вимоги законодавства щодо безпечного ведення робіт і 

експлуатації обладнання у сфері професійної діяльності, вміти 
забезпечувати виконання цих вимог у практичних ситуаціях. 

ПРН12 Здійснювати технічні й організаційні заходи щодо запобігання аваріям і 

катастрофам та забезпечення екологічної безпеки проведення гірничих та 

інших робіт. 

 

Мета дисципліни – формування компетентностей щодо забезпечення 

ефективного управління охороною праці та прийняття рішень, спрямованих на 

захист працюючих від дії шкідливих та небезпечних чинників виробничого 

середовища, з урахуванням досягнень науково-технічного прогресу та 

міжнародного досвіду. 
Реалізація мети вимагає трансформації програмних результатів навчання в 

дисциплінарні, та відбір змісту навчальної дисципліни за цим критерієм. 

 

2 ОЧІКУВАНІ ДИСЦИПЛІНАРНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 
Шифр 

ПРН 

Дисциплінарні результати навчання (ДРН) 

шифр ДРН зміст 

ПРН4 ПРН4-1 Знати технічну термінологію, класифікацію шкідливих та 

небезпечних чинників 
ПРН4 ПРН4-2 Проводити аналіз умов праці за показниками шкідливості та 

небезпечності чинників виробничого середовища, важкості 

та напруженості трудового процесу 
ПРН8 ПРН8-1 Аналізувати режими експлуатації об’єктів та устаткування 

гірництва та виконувати оптимізацію їх функціонування 
ПРН8 ПРН8-2 Забезпечувати та контролювати заходи безпеки під час 

експлуатації основного технологічного обладнання, при 

підготовці сировини та при виробництві 
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Шифр 

ПРН 

Дисциплінарні результати навчання (ДРН) 

шифр ДРН зміст 

ПРН9 ПРН9-1 Оцінювати стан і технічну готовність устаткування ланок 
гірничих підприємств за критеріям забезпечення заданої 

продуктивності та безпеки експлуатації 
ПРН9 ПРН9-2 Розробляти технічні та організаційні заходи щодо 

профілактики травматизму та професійної захворюваності в 

галузі 
ПРН10 ПРН10-1 Застосовувати сучасні методи діагностики стану елементів 

ланок гірничих систем та технологій у промислових і 

лабораторних умовах 
ПРН10 ПРН10-1 Забезпечувати та контролювати заходи безпеки під час 

експлуатації основного технологічного обладнання, при 

підготовці сировини та при виробництві 
ПРН11 ПРН11-1 Знати вимоги законодавства щодо безпечного ведення робіт 

і експлуатації обладнання у сфері професійної діяльності, 

вміти забезпечувати виконання цих вимог у практичних 
ситуаціях 

ПРН11 ПРН11-2 Проводити розслідування та облік нещасних випадків, 

професійних захворювань і аварій на виробництві 
ПРН12 ПРН12-1 Знати та застосовувати вимоги щодо провітрювання та 

протиаварійного захисту гірничих виробок, додержання 

пило-газового режиму, виробничої санітарії, охорони праці 

та довкілля 
ПРН12 ПРН12-2 Визначати необхідність застосування засобів 

індивідуального та колективного захисту в умовах дії 
небезпечних та шкідливих чинників виробничого 

середовища 

 

 

3 БАЗОВІ ДИСЦИПЛІНИ  
Назва дисципліни Здобуті результати навчання 

Фізика застосовувати теорії, принципи, методи й поняття 

фундаментальних наук під час опанування спеціальних 

дисциплін та  діяльності за фахом  

Математика демонструвати уміння абстрактно мислити, виконувати 

системний аналіз при оцінці та розробці систем безпеки  

Хімія застосовувати теорії, принципи, методи й поняття 

фундаментальних наук під час опанування спеціальних 

дисциплін та  діяльності за фахом  

Цивільна безпека здійснювати науково-обґрунтовані технічні, технологічні та 

організаційні заходи щодо запобігання забруднення 

довкілля 

Основи гірничого виробництва здійснювати системний аналіз гірничих систем і 

технологій, знати термінологію гірництва 
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4 ОБСЯГ І РОЗПОДІЛ ЗА ФОРМАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ ТА ВИДАМИ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ 

 

Вид 

навчальних 

занять О
б

ся
г,

 

го
д

и
н
и

 Розподіл за формами навчання, години 

денна вечірня заочна 
аудиторні 

заняття 
самостійна 

робота 
аудиторні 

заняття 
самостійна 

робота 
аудиторні 

заняття 
самостійна 

робота 
лекційні 90 26 64   6 64 

практичні 60 26 34   2 18 

лабораторні - - -     

семінари - - -     

РАЗОМ 150 52 98   8 82 

 

 

5 ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ ЗА ВИДАМИ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ  
 

Шифри 

ДРН 
Види та тематика навчальних занять 

Обсяг 

складових, 

години 
 ЛЕКЦІЇ 90 

  1 Поняття про охорону праці в гірництві. Основні терміни та 

визначення 

2 

РН11-1 

РН11-2 

РН9-2 
 

2. Міжнародні норми в галузі охорони праці 10 

Соціальне партнерство (соціальний діалог) в охороні праці. 

Соціальне партнерство як принцип законодавчого та нормативно-

правового забезпечення охорони праці. Соціальний діалог в 

Європейському Союзі. Охорона праці як невід’ємна складова 

соціальної відповідальності. Визначення та основні  принципи 

соціальної відповідальності. Міжнародні норми соціальної 

відповідальності. Стандарт SA 8000 «Соціальна відповідальність». 

Міжнародний стандарт ISO 26000 «Настанова по соціальній 

відповідальності». Вимоги до забезпечення охорони праці в 

структурі соціальної відповідальності. Законодавча основа 

Євросоюзу з питань охорони праці. Охорона праці - частина 

соціальної політики ЄС. Директиви ЄС з охорони праці. Рамкова 

директива 89/391/ЄС «Про введення заходів, що сприяють 

поліпшенню безпеки та гігієни праці працівників». Трудові норми 

Міжнародної організації праці. Конвенції та Рекомендації МОП. 

Основні Конвенції МОП в галузі охорони праці. Міжнародне 

співробітництво в галузі охорони праці. Основні напрямки 

співробітництва. Організація об’єднаних націй. Всесвітня організація 

охорони здоров’я. Міжнародна агенція з атомної енергії. Міжнародна 

організація праці. Європейський Союз. Співдружність незалежних 

держав.  

РН11-1 

РН11-2 

3. Основні законодавчі та нормативно-правові акти з охорони 

праці в гірництві  

6 
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 Законодавчі та нормативно-правові акти з охорони праці в галузі. 

Покажчик нормативно-правових актів з питань охорони праці. 

Галузеві програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та 

виробничого середовища. Положення про організацію системи 

управління охороною праці в галузі.  

РН11-1 

РН11-2 

РН10-1 

РН8-2 
 

4.Система управління виробництвом і охороною праці в 

організації  

10 

Основні вимоги до побудови і функціонування системи управління 

охороною праці (СУВОП). Забезпечення функціонування та 

побудова СУВОП в організації. Положення про СУВОП, структура 

та зміст його розділів. Елементи системи управління охороною 

праці, міжнародний стандарт ISO 45001. Політика в галузі охорони 

праці. Планування. Впровадження і функціонування СУВОП. 

Перевірки і коригувальні дії. Аналіз з боку керівництва. Примірний 

розподіл функціональних обов’язків з охорони праці керівників, 

посадових осіб і фахівців підприємства галузі. Пріоритет функцій 

забезпечення безпеки. Ефективність функціональної структури 

СУВОП. Інтегровані системи менеджменту в галузі охорони праці. 

Основні складові інтегрованої системи менеджменту. Функціональні 

та організаційні особливості. Галузеві системи управління охороною 

праці. Мета та принципи функціонування. Організаційна та 

функціональна структури СУВОП. Регіональні системи управління 

охороною праці, мета, принципи та основні функції. Служби 

охорони праці місцевих державних адміністрацій та органів 

місцевого самоврядування.  

РН11-1 

РН11-2 

РН12-2 

5. Травматизм та професійні захворювання в галузі. 

Розслідування нещасних випадків.  

10 

Загальні положення та визначення. Мета та завдання розслідування 

нещасних випадків. Обов’язки роботодавця щодо розслідування 

нещасних випадків. Обставини, за яких проводиться розслідування. 

Встановлення зв’язку нещасного випадку з виробництвом. 

Розслідування та облік нещасних випадків, хронічних професійних 

захворювань і отруєнь на виробництві. Розслідування нещасних 

випадків. Спеціальне розслідування нещасних випадків. 

Розслідування професійних захворювань. Організація розслідування, 

склад комісій з розслідування, основні документи. Розслідування та 

облік аварій. Розслідування інцидентів та невідповідностей. 

Особливості розслідування та обліку нещасних випадків 

невиробничого характеру. Дослідження та профілактика 

виробничого травматизму. Звітність та інформація про нещасні 

випадки, аналіз їх причин. Основні причини виробничих травм та 

професійних захворювань. Розподіл травм за ступенем тяжкості. 

Методи дослідження виробничого травматизму. Основні технічні та 

організаційні заходи щодо профілактики травматизму та професійної 

захворюваності в галузі.  

РН4-1 

РН4-2 

6. Спеціальні розділи охорони праці в галузі професійної 

діяльності  

10 
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РН8-1 

РН8-2 

РН9-1 

РН10-2 
 

Аналіз умов праці у галузі за показниками шкідливості та 

небезпечності чинників виробничого середовища, важкості та 

напруженості трудового процесу. Загальні вимоги безпеки в галузі. 

Вимоги безпеки під час експлуатації основного технологічного 

обладнання, при підготовці сировини та при виробництві продукції. 

Вимоги безпеки до розміщення обладнання та утримання робочих 

місць. Забезпечення безпеки контрольно-вимірювальних приладів, 

автоматизованих систем управління, сигналізації та зв'язку. Вимоги 

до санітарного контролю за станом повітря робочої зони. Вимоги до 

засобів індивідуального захисту. Особливості заходів електробезпеки 

на підприємствах галузі. Вимоги безпеки до виробничих і 

допоміжних приміщень. Утримання території підприємств галузі. 

Особливості охорони праці при ремонтних роботах, під час 

вантажно-розвантажувальних робіт. Вимоги безпеки праці під час 

експлуатації систем опалення, вентиляції і кондиціювання повітря.  

Вимоги до працівників певних категорій і порядок допуску їх до 

роботи.  Санітарно-гігієнічні вимоги до умов праці в галузі. 

Шкідливі хімічні речовини, біологічні чинники, виробничий пил. 

Вібрація, шум, інфразвук, ультразвук. Виробничі випромінювання. 

Мікроклімат робочої зони. Важкість праці: динамічні, статичні 

навантаження. Напруженість праці. Увага, напруженість 

аналізаторних функцій, емоційна та інтелектуальна напруженість, 

монотонність праці.  

РН10-1 

РН10-2 

РН11-2 

РН8-1 

РН8-2 
 

7. Актуальні проблеми охорони праці в наукових дослідженнях  10 

Вимоги безпеки до лабораторних приміщень та обладнання для 

наукових досліджень. Організація наукових досліджень та основні 

наукові проблеми в галузі охорони праці. Наукова база охорони 

праці. Національний науково-дослідний інститут промислової 

безпеки та охорони праці, галузеві науково-дослідні інститути з 

питань охорони праці, відділи та лабораторії з питань охорони праці 

галузевих науково-дослідних інститутів. Кафедри охорони праці та 

інші підрозділи вищих навчальних закладів. Програми поліпшення 

стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища. 

Загальнодержавна (національна), галузеві, регіональні програми . 

Аналіз професійного та виробничого ризиків. Аналіз, прогнозування, 

профілактика травматизму та професійної захворюваності. Мета і 

методи аналізу. Використання статистичної звітності і актів 

розслідування нещасних випадків і професійних захворювань в 

аналітичній роботі. Показники частоти та тяжкості травматизму. 

Автоматизовані системи управлінні охороною праці, обліку, аналізу 

та дослідження травматизму.  

РН12-1 

РН12-2 

РН9-1 

РН11-2 

РН4-1 

РН4-2 
 

8. Основні заходи пожежної профілактики на об’єктах гірничої 

галузі 

8 

Класи виробничих та складських приміщень по вибуховій та 

пожежній небезпеці. Вогнестійкість будівельних конструкцій і 

матеріалів. Протипожежні перешкоди. Забезпечення безпечної 

евакуації персоналу. Пожежна безпека технологічного устаткування, 

електрообладнання, систем опалення, вентиляції. Державний 

пожежний нагляд. Пожежна профілактика при проектуванні і 

експлуатації промислових об’єктів, будинків, споруд, технологічного 

обладнання. Пожежна сигналізація і зв'язок. Засоби гасіння пожеж. 

Протипожежне водопостачання. Первинні засоби пожежогасіння. 
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Автоматичні засоби пожежогасіння на об'єктах галузі.  

РН11-1 

РН11-2 

РН9-1 

РН9-2 

9. Державний нагляд і громадський контроль за станом охорони 

праці 

8 

Органи державного нагляду за охороною праці. Основні принципи 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

Держпраці. Права і відповідальність посадових осіб Держпраці. 

Перелік питань для здійснення планових заходів державного нагляду 

у сфері промислової безпеки та охорони праці. Проведення 

державного нагляду за охороною праці. Види та основні параметри 

проведення наглядових заходів. 

РН11-1 

РН11-2 

РН9-1 

РН12-2 

10. Соціальне страхування від нещасного випадку та 

професійного захворювання на виробництві  

6 

Завдання страхування від нещасного випадку. Принципи та види 

страхування. Суб’єкти та об’єкти страхування. Види страхування. 

Страховий ризик і страховий випадок. Фонд соціального 

страхування від нещасних випадків. Правління Фонду. Виконавча 

дирекція Фонду. Страхові експерти з охорони праці, їх функції і 

повноваження. Фінансування страхових виплат, соціальних послуг та 

профілактичних заходів. Джерела фінансування Фонду. Страхові 

тарифи. Страхові виплати. Обов’язки та права суб’єктів страхування 

від нещасних випадків. Обов’язки Фонду. Права та обов’язки 

застрахованої особи. Права та обов’язки роботодавця як 

страхувальника.  

РН12-1 

РН12-2 

РН9-2 

11. Локалізація та ліквідація аварійних ситуацій і аварій 8 

Планування заходів з охорони праці. Види планування та контролю 

стану охорони праці. Виявлення, оцінка та зменшення ризиків 

небезпечних подій. Облік і аналіз показників охорони праці. Плани 

локалізації і ліквідації аварійних ситуацій й аварій. Мета та основні 

параметри планів. Аналітична та оперативна частини Плану. 

 12. Заключна лекція. Підсумки 2 

 ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 60 

РН10-1 

РН10-2 

1. Розрахунок системи кондиціювання повітря.  10 

РН12-1 

РН12-2 

2. Розрахунок вентиляції виробничого приміщення.  8 

РН8-1 

РН-8-2 

3. Розрахунок штучного освітлення виробничого приміщення.  8 

РН11-1 

РН11-2 

4. Розслідування нещасного випадку в галузі.  18 

РН11-1 

РН11-2 

5. Вивчення Закону України "Про загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування" 

8 

РН11-1 

РН11-2 

6. Порядок визначення розмірів виплат фонду при нещасному 

випадку на виробництві.  

8 

РАЗОМ 150 
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6 ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Сертифікація досягнень студентів здійснюється за допомогою прозорих 

процедур, що ґрунтуються на об’єктивних критеріях відповідно до Положення 

університету «Про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти». 

Досягнутий рівень компетентностей відносно очікуваних, що 

ідентифікований під час контрольних заходів, відображає реальний результат 
навчання студента за дисципліною. 

6.1 Шкали 

Оцінювання навчальних досягнень студентів НТУ «ДП» здійснюється за 

рейтинговою (100-бальною) та конвертаційною шкалами. Остання необхідна (за 

офіційною відсутністю національної шкали) для конвертації (переведення) оцінок 

здобувачів вищої освіти різних закладів. 

Шкали оцінювання навчальних досягнень студентів НТУ «ДП» 

Рейтингова Конвертаційна 

90…100 відмінно / Excellent 

74…89 добре / Good 

60…73 задовільно / Satisfactory 

0…59 незадовільно / Fail 

Кредити навчальної дисципліни зараховується, якщо студент отримав 

підсумкову оцінку не менше 60-ти балів. Нижча оцінка вважається академічною 

заборгованістю, що підлягає ліквідації відповідно до Положення про організацію 

освітнього процесу НТУ «ДП». 

6.2 Засоби та процедури 

Зміст засобів діагностики спрямовано на контроль рівня сформованості 

знань, умінь, комунікації, автономності та відповідальності студента за вимогами 

НРК до 6-го кваліфікаційного рівня під час демонстрації регламентованих 

робочою програмою результатів навчання. 

Студент на контрольних заходах має виконувати завдання, орієнтовані 

виключно на демонстрацію дисциплінарних результатів навчання (розділ 2). 
Засоби діагностики, що надаються студентам на контрольних заходах у 

вигляді завдань для поточного та підсумкового контролю, формуються шляхом 

конкретизації вихідних даних та способу демонстрації дисциплінарних 

результатів навчання. 

Засоби діагностики (контрольні завдання) для поточного та підсумкового 

контролю дисципліни затверджуються кафедрою.  
Види засобів діагностики та процедур оцінювання для поточного та 

підсумкового контролю дисципліни подано нижче.  
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Засоби діагностики та процедури оцінювання 

ПОТОЧНИЙ КОНТРОЛЬ ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

навчальне 

заняття 

засоби 

діагностики 
процедури 

засоби 

діагностики 
процедури 

лекції контрольні 

завдання за 

кожною темою 

виконання завдання 

під час лекцій 

 

 

 

комплексна 

контрольна 

робота (ККР) 

визначення 

середньозваженого 

результату поточних 

контролів; 

 

виконання ККР під час 

екзамену за бажанням 

студента 

практичні контрольні 

завдання за 

кожною темою 

виконання завдань 

під час практичних 

занять 

 

Під час поточного контролю лекційні заняття оцінюються шляхом 

визначення якості виконання контрольних конкретизованих завдань. Практичні 

заняття оцінюються якістю виконання контрольного або індивідуального 

завдання. 

Якщо зміст певного виду занять підпорядковано опису кваліфікаційного 
рівня, то інтегральне значення оцінки може визначатися з урахуванням вагових 

коефіцієнтів, що встановлюються викладачем. 

За наявності рівня результатів поточних контролів з усіх видів навчальних 

занять не менше 60 балів, підсумковий контроль здійснюється без участі студента 

шляхом визначення середньозваженого значення поточних оцінок. 

Незалежно від результатів поточного контролю кожен студент має право 
виконувати ККР, яка містить завдання, що охоплюють ключові дисциплінарні 

результати навчання. 

Кількість конкретизованих завдань ККР повинна відповідати відведеному 

часу на виконання. Кількість варіантів ККР має забезпечити індивідуалізацію 

завдання. 

Значення оцінки за виконання ККР визначається середньою оцінкою 
складових (конкретизованих завдань) і є остаточним. 

Інтегральне значення оцінки виконання ККР може визначатися з 

урахуванням вагових коефіцієнтів, що встановлюється кафедрою для опису 

кваліфікаційного рівня НРК. 

6.3 Критерії 

Реальні результати навчання студента ідентифікуються та вимірюються 

відносно очікуваних під час контрольних заходів за допомогою критеріїв, що 

описують дії студента для демонстрації досягнення результатів навчання. 
Для оцінювання виконання контрольних завдань під час поточного контролю 

лекційних і практичних занять в якості критерію використовується коефіцієнт 

засвоєння, що автоматично адаптує показник оцінки до рейтингової шкали: 

Оi = 100 a/m, 
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де a – число правильних відповідей або виконаних суттєвих операцій відповідно 

до еталону рішення; m – загальна кількість запитань або суттєвих операцій 

еталону. 

Індивідуальні завдання та комплексні контрольні роботи оцінюються 
експертно за допомогою критеріїв, що характеризують співвідношення вимог до 

рівня компетентності і показників оцінки за рейтинговою шкалою. 

Зміст критеріїв спирається на компетентністні характеристики, визначені 

НРК для бакалаврського рівня вищої освіти (подано нижче). 

Загальні критерії досягнення результатів навчання  

для  6-го кваліфікаційного рівня за НРК 
Опис 

кваліфікаційного 

рівня 

Вимоги до знань, умінь/навичок, комунікації, 

відповідальності і автономії 

Показник 

оцінки  

Знання  

 концептуальні 

наукові та 

практичні знання, 

критичне 

осмислення 

теорій, принципів, 

методів і понять у 

сфері професійної 

діяльності та/або 

навчання 

Відповідь відмінна – правильна, обґрунтована, осмислена. 

Характеризує наявність: 

- концептуальних знань; 

- високого ступеню володіння станом питання; 

- критичного осмислення основних теорій, принципів, 

методів і понять у навчанні та професійній діяльності 

95-100 

Відповідь містить негрубі помилки або описки 90-94 

Відповідь правильна, але має певні неточності 85-89 

Відповідь правильна, але має певні неточності й недостатньо 

обґрунтована 

80-84 

Відповідь правильна, але має певні неточності, недостатньо 

обґрунтована та осмислена  

74-79 

Відповідь фрагментарна 70-73 

Відповідь демонструє нечіткі уявлення студента про об'єкт 

вивчення 

65-69 

Рівень знань мінімально задовільний 60-64 

Рівень знань незадовільний <60 

Уміння/навички 

 поглиблені 

когнітивні та 

практичні 

уміння/навички, 

майстерність та 

інноваційність на 

рівні, необхідному 

для розв’язання 

складних 

спеціалізованих 

задач і практичних 

проблем у сфері 

професійної 

діяльності або 

навчання 

Відповідь характеризує уміння: 

- виявляти проблеми; 

- формулювати гіпотези; 

- розв'язувати проблеми; 

- обирати адекватні методи та інструментальні засоби; 

- збирати та логічно й зрозуміло інтерпретувати інформацію; 

- використовувати інноваційні підходи до розв’язання 

завдання 

95-100 

Відповідь характеризує уміння/навички застосовувати знання 

в практичній діяльності з негрубими помилками 

90-94 

Відповідь характеризує уміння/навички застосовувати знання 

в практичній діяльності, але має певні неточності при 

реалізації однієї вимоги  

85-89 

Відповідь характеризує уміння/навички застосовувати знання 

в практичній діяльності, але має певні неточності при 

80-84 
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Опис 

кваліфікаційного 

рівня 

Вимоги до знань, умінь/навичок, комунікації, 

відповідальності і автономії 

Показник 

оцінки  

реалізації двох вимог 

Відповідь характеризує уміння/навички застосовувати знання 

в практичній діяльності, але має певні неточності при 

реалізації трьох вимог 

74-79 

Відповідь характеризує уміння/навички застосовувати знання 

в практичній діяльності, але має певні неточності при 

реалізації чотирьох вимог 

70-73 

Відповідь характеризує уміння/навички застосовувати знання 

в практичній діяльності при виконанні завдань за зразком 

65-69 

Відповідь характеризує уміння/навички застосовувати знання 

при виконанні завдань за зразком, але з неточностями 

60-64 

рівень умінь/навичок незадовільний <60 

Комунікація 

 донесення до 

фахівців і 

нефахівців 

інформації, ідей, 

проблем, рішень, 

власного досвіду 

та аргументації; 

 збір, 

інтерпретація та 

застосування 

даних; 

 спілкування з 

професійних 

питань, у тому 

числі іноземною 

мовою, усно та 

письмово 

Вільне володіння проблематикою галузі. 

Зрозумілість відповіді (доповіді). Мова: 

- правильна; 

- чиста; 

- ясна; 

- точна; 

- логічна; 

- виразна; 

- лаконічна. 

Комунікаційна стратегія: 

- послідовний і несуперечливий розвиток думки; 

- наявність логічних власних суджень; 

- доречна аргументації та її відповідність відстоюваним 

положенням; 

- правильна структура відповіді (доповіді); 

- правильність відповідей на запитання; 

- доречна техніка відповідей на запитання; 

- здатність робити висновки та формулювати пропозиції 

95-100 

Достатнє володіння проблематикою галузі з незначними 

хибами. 

Достатня зрозумілість відповіді (доповіді) з незначними 

хибами. 

Доречна комунікаційна стратегія з незначними хибами 

90-94 

Добре володіння проблематикою галузі. 

Добра зрозумілість відповіді (доповіді) та доречна 

комунікаційна стратегія (сумарно не реалізовано три вимоги)  

85-89 

Добре володіння проблематикою галузі. 

Добра зрозумілість відповіді (доповіді) та доречна 

комунікаційна стратегія (сумарно не реалізовано чотири 

вимоги) 

80-84 

Добре володіння проблематикою галузі. 

Добра зрозумілість відповіді (доповіді) та доречна 

74-79 
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Опис 

кваліфікаційного 

рівня 

Вимоги до знань, умінь/навичок, комунікації, 

відповідальності і автономії 

Показник 

оцінки  

комунікаційна стратегія (сумарно не реалізовано п’ять вимог) 

Задовільне володіння проблематикою галузі. 

Задовільна зрозумілість відповіді (доповіді) та доречна 

комунікаційна стратегія (сумарно не реалізовано сім вимог)  

70-73 

Часткове володіння проблематикою галузі. 

Задовільна зрозумілість відповіді (доповіді) та комунікаційна 

стратегія з хибами (сумарно не реалізовано дев’ять вимог) 

65-69 

Фрагментарне володіння проблематикою галузі. 

Задовільна зрозумілість відповіді (доповіді) та комунікаційна 

стратегія з хибами (сумарно не реалізовано 10 вимог) 

60-64 

Рівень комунікації незадовільний <60 

Відповідальність і автономія 

 управління 

складною 

технічною або 

професійною 

діяльністю чи 

проектами; 

 спроможність 

нести 

відповідальність 

за вироблення та 

ухвалення рішень 

у 

непередбачуваних 

робочих та/або 

навчальних 

контекстах; 

 формування 

суджень, що 

враховують 

соціальні, наукові 

та етичні аспекти; 

 організація та 

керівництво 

професійним 

розвитком осіб та 

груп; 

 здатність 

продовжувати 

навчання із 

значним ступенем 

автономії 

Відмінне володіння компетенціями менеджменту особистості, 

орієнтованих на: 

1) управління комплексними проектами, що передбачає: 

- дослідницький характер навчальної діяльності, позначена 

вмінням самостійно оцінювати різноманітні життєві ситуації, 

явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію; 

- здатність до роботи в команді; 

- контроль власних дій; 

2) відповідальність за прийняття рішень в непередбачуваних 

умовах, що включає: 

- обґрунтування власних рішень положеннями нормативної 

бази галузевого та державного рівнів; 

- самостійність під час виконання поставлених завдань; 

- ініціативу в обговоренні проблем; 

- відповідальність за взаємовідносини; 

3) відповідальність за професійний розвиток окремих осіб 

та/або груп осіб, що передбачає: 

- використання професійно-орієнтовних навичок;  

- використання доказів із самостійною і правильною 

аргументацією; 

- володіння всіма видами навчальної діяльності; 

4) здатність до подальшого навчання з високим рівнем 

автономності, що передбачає: 

- ступінь володіння фундаментальними знаннями;  

- самостійність оцінних суджень; 

- високий рівень сформованості загально-навчальних умінь і 

навичок; 

- самостійний пошук та аналіз  джерел інформації 

95-100 

Упевнене володіння компетенціями менеджменту особистості 

(не реалізовано дві вимоги) 

90-94 

Добре володіння компетенціями менеджменту особистості 

(не реалізовано три вимоги) 

85-89 
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Опис 

кваліфікаційного 

рівня 

Вимоги до знань, умінь/навичок, комунікації, 

відповідальності і автономії 

Показник 

оцінки  

Добре володіння компетенціями менеджменту особистості 

(не реалізовано чотири вимоги) 

80-84 

Добре володіння компетенціями менеджменту особистості 

(не реалізовано шість вимог) 

74-79 

Задовільне володіння компетенціями менеджменту 

особистості (не реалізовано сім вимог) 

70-73 

Задовільне володіння компетенціями менеджменту 

особистості (не реалізовано вісім вимог) 

65-69 

Рівень відповідальності і автономії фрагментарний 60-64 

Рівень відповідальності і автономії незадовільний <60 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

Використовується сучасне лабораторне, комп’ютерне та мультимедійне 

обладнання кафедри охорони праці та цивільної безпеки. Дистанційна платформа 
Moodlе. 

 

8 МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
 

1. Голінько В.І., Чеберячко С.І. Практикум з охорони праці. Навчальний 

посібник - Д.: Державний ВНЗ «НГУ», 2011. – 270 с. 

2. Охорона праці в гірництві. Методичні рекомендації та завдання до 

контрольної роботи для бакалаврів / В.І. Голінько та ін.  – Д.: НТУ «Дніпровська 

політехніка», 2018. – 15 с. 
3. Методичні вказівки до самостійної роботи з дисципліни «Охорона праці в 

гірництві», для студентів усіх спеціальностей / Упоряд.: В.І.Голінько, О.О. 

Яворська, С.І. Чеберячко,. Д.: РВК НМУ. - 2010. – 35 с. 

4. Методичні вказівки до самостійної роботи “Розрахунок промислової 

вентиляції” з дисципліни "Охорона праці в галузі" / Упорядн. В.І.Голінько, 

Я.Я.Лебедєв, C.О.Алексеєнко, В.Г.Марченко. - Дніпропетровськ: НГУ, 2010. - 33 
с. 

5. Методичні рекомендації до практичних занять з розрахунку промислової 

вентиляції з дисципліни «Охорона праці в галузі» / В.І. Голінько, Я.Я. Лебедєв, 

C.О. Алексеєнко, В.Г. Марченко. – Д.: Державний ВНЗ «НГУ», 2013. – 34 с. 

 

9 РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
 

Основні законодавчі та нормативно-правові акти 

1. Закон України «Про охорону праці».  

2. Кодекс законів про працю України.  

3. Кодекс цивільного захисту України. 
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4. Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров’я». 

5. Закон України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку». 

6. Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення».  
7. Закон України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування».  

8. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності». 

9. Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності». 

10. Постанова Кабінету Міністрів України від 17.04.2019 р.№ 337 «Порядок 

розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та 
аварій на виробництві». 

11. НПАОП 0.00-4.03-04 «Положення про Державний реєстр нормативно-

правових актів з питань охорони праці». Наказ Держнаглядохоронпраці 

від 08.06.2004 р. № 151. 

12. НПАОП 0.00-4.09-07 «Типове положення про комісію з питань охорони 

праці підприємства». Наказ Держгірпромнагляду від  21.03.2007 р. № 55. 
13. НПАОП 0.00-4.11-07 «Типове положення про діяльність уповноважених 

найманими працівниками осіб з питань охорони праці». Наказ 

Держгірпромнагляду від 21.03.2007 р. № 56. 

14. НПАОП 0.00-4.12-05 «Типове положення про порядок проведення навчання 

і перевірки знань з питань охорони праці». Наказ Держнаглядохоронпраці 

від 26.01.2005 р. № 15. 
15. НПАОП 0.00-4.15-98 «Положення про розробку інструкцій з охорони 

праці». Наказ Держнаглядохоронпраці від 29.01.1998 р. № 9. 

16. НПАОП 0.00-4.21-04 «Типове положення про службу охорони праці».   

Наказ Держнаглядохоронпраці від 15.11.2004 р. № 255. 

17. НПАОП 0.00-4.33-99 «Положення щодо розробки планів локалізації та 

ліквідації аварійних ситуацій і аварій. Наказ Держнаглядохоронпраці 
від 17.06.1999 р. № 112. 

18. НПАОП 0.00-6.03-93 «Порядок опрацювання та затвердження власником 

нормативних актів про охорону праці, що діють на підприємстві». Наказ 

Держнаглядохоронпраці від 21.12.1993 р. № 132. 

19. НПАОП 0.00-6.13-05 «Порядок організації державного нагляду за охороною 

праці та гірничого нагляду в системі Держнаглядохоронпраці України». 
Наказ Держнаглядохоронпраці від 30.03.2004 р. № 92. 

20. Рекомендації щодо організації роботи кабінету промислової безпеки та 

охорони праці. Затверджено Головою Держгірпромнагляду 16.01.2008 р. 

21. Рекомендації щодо побудови, впровадження та удосконалення системи 

управління охороною праці. Затверджено Головою Держгірпромнагляду 
07.02.2008 р. 

 

Основна література 

1.  Моніторинг умов праці. Навчальний посібник / Голінько В.І., Чеберячко С.І., 

Шибка М.В., Яворська О.О. Д.: Державний ВНЗ «Національний гірничий 

університет», 2014. – 236 с. 
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2. Лапшин О.Є., Лапшин О.О., Лапшина Д.О. Охорона праці в гірництві: 

підручник. – Кривий Ріг: редакційно-видавничий відділ Криворізького 

національного університету, 2018. – 276 с., з іл. ІSBN 978-966-132-052-8. 

3. Лапшин О.Є., Лапшин О.О., Лапшина Д.О. Охорона рудникової атмосфери: 
навч. посібник – Кривий Ріг: Видавничий центр ДВНЗ «КНУ», 2017. – 242 с. 

ISBN 978-966-132-045-0 

4. Пищикова О.В., Янова Л.О., Худик М.В. Охорона праці рудодобувної галузі: в 

цифрах і поясненнях. Навчальний посібник. – Кривий Ріг: Видавець ФО-П 

Чернявський Д.О., 2018. – 142 с. ISBN 978-617-7553-75-4 

5. Русаловський А. В. Правові та організаційні питання охорони праці: 
Навч. посіб. – 4-те вид., допов. і перероб. – К.: Університет «Україна», 2009. 

– 295 с. 

6. Березуцький В. В. Ризик орієнтований підхід в охороні праці / В. В. 

Березуцький. – [Б. м.] : LAP Lambert Academic Publishing, 2019. – 108 с. 

7. Катренко Л.А., Кіт Ю.В., Пістун І. П. Охорона праці. Курс лекцій. 

Практикум: Навч. посіб. – Суми: Університетська книга, 2009. – 540 с. 
8. Охорона праці в будівництві: Навч. посіб. посібник / за редакцією Коржика 

Б.М. і Іванова В.М. – Харків: Форт, 2010. – 388 с.  

 

Додаткова література 

1. ДБН В.2.5-28-2006 «Природне і штучне освітлення». 

2. ДСанПіН 3.3.6.096-2002 Державні санітарні норми і правила при роботі з 
джерелами електромагнітних полів 

3. ДСН 3.3.6.042-99 Санітарні норми мікроклімату виробничих приміщень. 

4. ДСН 3.3.6.037-99 Санітарні норми виробничого шуму, ультразвуку та 

інфразвуку. 

5. ДСН 3.3.6.039-99 Державні санітарні норми виробничої загальної та 

локальної вібрації 
6. НПАОП 0.00-1.28-10 Правила охорони праці під час експлуатації 

електронно-обчислювальних машин. Наказ Держгірпромнагляду від 

26.03.2010 р. № 65 

7. НПАОП 0.00-2.23-04 «Перелік заходів та засобів з охорони праці, витрати на 

здійснення та придбання яких включаються до валових витрат». Постанова 

Кабінету Міністрів України від 27 червня 2003 р. № 994. 
8. НПАОП 0.00-8.24-05 «Перелік робіт з підвищеною небезпекою». Наказ 

Держнаглядохоронпраці від 26.01.2005 р. № 15. 

9. Перелік робіт, де є потреба у професійному доборі. Наказ МОЗ України та 

Держнаглядохоронпраці України від 23.09.1994 р. № 263/121. 

10. ДСТУ 2293-99 «Охорона праці. Терміни та визначення основних понять». 
11. Гігієнічні нормативи ГН 3.3.5-8-6.6.1-2002 «Гігієнічна класифікація праці за 

показниками шкідливості та небезпечності факторів виробничого 

середовища, важкості та напруженості трудового процесу». Наказ 

Міністерства охорони здоров’я України від 27.12.2001 № 528. 

12. Міждержавний стандарт ГОСТ 12.0.230-2007 ССБТ. Системи управління 

охороною праці. Загальні вимоги. 
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13. ДБН 2.09.04-87 Адміністративні та побутові будівлі. 

14. Рекомендації щодо організації роботи кабінету промислової безпеки та 

охорони праці. Затверджені Головою Держгірпромнагляду 16.01.2008 р. 

15. Рекомендації щодо побудови, впровадження та удосконалення системи 
управління охороною праці. Затверджені Головою Держгірпромнагляду 
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працівників». 

18. Конвенція МОП 187 «Про основи, що сприяють безпеці й гігієні праці». 
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2. http://www.mon.gov.ua  - Офіційний сайт Міністерства освіти і науки 

України. 

3. http://www.dsns.gov.ua  - Офіційний сайт Державної служби з надзвичайних 

ситуацій.  
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Навчальне видання 
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49050, м. Дніпро, просп. Д. Яворницького, 19 

 


